

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIMESTRE 8 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD G.
NERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVIII NUM. 10794

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 11 de Octubre de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotopo blanco.—Sapocot agua de Chipre.—Agua de Colonia imperial.—Bouquet María Cristina.—Pelver de Cipre.—Crema de Frosas.—Creaciones

DE GUERLAIN, PARIS.

GRANDIOSOS ALMACENES
DE ALFOMBRAS Y TAPICERIA
Unicos en su clase en España.
Ultimas novedades en alfombras, moquetas, alfombras, tapices, etcétera.—Tapices de todos tamaños y colores.
PRECIOS ECONOMICOS
CARRERAS, 14, bajo izquierda.—TELEFONO 712.

CAMISERIA INGLESA

N. MATEO Y C. ARENAL, 4.
Corte especial.—Selectas novedades en piel.—Bisutería y bronce.

ENFERMEDADES DE PECHO. DR. P. VIÑADER. Infantes, 3, 1.

TRIVIÑO, HIJO, ALFONSO, dentista. Arenal, 7, 2.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplicado.

MME. GABRIELLE. (ANTES HONORINE.)
Escogido surtido de vestidos y sombreros para carceras y teatro.—Espejo y Mina, 17.

A LOS LIBREROS Y EDITORES

A. de Novares, gerente de «La Argentina» sociedad cooperativa de librería en Buenos Aires, capital 1.000.000 de pesetas) desea entrar en relaciones con los librerías y editores españoles.
Dirigirse a Peligros, 3, primera.

25 PESETAS LA CAJA.

Nuevo polvo de arroz, sin hidrato de flores de Juncos, impalpable, adherente, invisible, para blanquear, suavizar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el cutis, preparado únicamente por Mad. Marthe Daunay, de París. Depósito central: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

ANTIGÜEDADES. CALLE DEL PRADO, 15, PL.

BANCO GENERAL DE MADRID.
ALCALÁ, 40 CUADRUPLICADO.

El Banco General de Madrid se encarga de la compra y venta de toda clase de títulos nacionales y extranjeros, cotizados en Madrid, Barcelona y demás mercados de Europa. Se encarga del cobro de cupones de toda clase de valores nacionales y extranjeros; de cartas de crédito para todas las plazas de España, y para París, Londres, Berlín, Frankfurt y Roma. Recibe en cuenta corriente sin comisión, fondos que están a la libre disposición del depositante con la bonificación de 2 por 100 en los depósitos de disposición a la vista. 3 por 100 id. id. reembolsables a 8 días vista. 4 por 100 id. id. a 30 días vista.

VILLASANTE, ÓPTICO

10, PRÍNCIPE, 10.
La casa más barata de todas. Comparar clases y precios, en gemelos de teatro, estuche de matemáticas, barómetros, termómetros y verdadero cristal de roca.

MADAME MARGUERITE DE LA GAN VINCENT.
Acaba de llegar de París con un gran surtido de vestidos, abrigos, sombreros, etc. Argensola, 17, 1.º, 2.º.

GARRIDO, DENTISTA. FUENCARRAL, 13 y 15. PRAL.

Mlle. FOURNIER HA REGRESADO DE PARIS
con un elegante y variado surtido en vestidos y sombreros. No reparte circulares. Puerta del Sol, núm. 4, pl.

NOTICIAS DEL DIA 11 DE OCTUBRE

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
GOBERNACION.—Real decreto concediendo nacionalidad española al subdito francés D. Francisco Riviere y Chavany.
—Real orden confirmando un acuerdo de la comisión provincial de Oviedo que declaró válidas las elecciones municipales de Gozon.
Tribunal Supremo.—Circular de la fiscalía del mismo declarando y confirmando lo prevenido en otras anteriores acerca de las circunstancias que han de mediar para que el ministerio público solicite el sobreseimiento en las causas criminales.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Sofía, 10.
Han terminado las elecciones en esta capital sin incidente alguno.
Los candidatos del gobierno Stambuloff, Strausk, Paschoff y Nidoloff han resultado elegidos.
Stambuloff obtuvo 3000 votos próximamente.
Después de ser proclamado diputado, la muchedumbre, acompañada de dos músicos militares se dirigió a la casa del nuevo diputado y luego a la plaza de palacio, donde vitoreó a príncipe Fernando.
Han ocurrido algunos tumultos en Branik, Grabsova y Orkos.

París, 10.
Los periódicos dicen que el general Caffarel, después de ser sometido a los tribunales, comparecerá ante un consejo encargado de abrir amplia información.
Se han operado varias prisiones a consecuencia del descubrimiento del tráfico de condecoraciones.
El periódico la Liberté dice que el general Anellán, senador, ha sido llamado ante el juez de instrucción.
Colonia, 10.
La Gaceta de Colonia anuncia que los alemanes han creado nuevas estaciones en España y Trahisucca (Africa oriental).

París, 10.
El ministro de la Guerra pronunció ayer un importante discurso en Chartres en un banquete que se dió en aquella ciudad con motivo de la inauguración de un liceo.
El general Ferron declaró que los nuevos fusiles perfeccionados se están fabricando activamente.
Aludiendo después al asunto Caffarel que tanto escándalo ha producido, se expresó en estos términos:
«No esperéis de mí la menor debilidad ni condescendencia, tratándose de faltas contra el honor y la disciplina.
«El castigo debe ser tanto más fuerte cuanto más elevada sea la jerarquía militar del culpable.
«Consuélenos la idea de que las faltas de uno solo, no manchan el honor del ejército.
«Conservad intactos la consideración y el aprecio que tenéis por él.»

París, 10.
Los periódicos de hoy aseguran que ayer encontraron en casa del general Caffarel papeles que demuestran la participación, mediante remuneraciones pecuniarias, en el tráfico de condecoraciones.
Roma, 10.
La Agencia Stefani desmiente que en la con-

ferencia del príncipe de Bismarck con el señor Crispi, se tratara de ninguna compensación territorial a favor de Italia en detrimento de Turquía.

Roma, 10.
Las Cámaras Italianas han sido convocadas para el 17 de noviembre próximo.

Londres, 10.
Ayer se celebraron varios meetings en Irlanda, a pesar de la prohibición de las autoridades.
En todas partes fué burrada la policía.
De Inglaterra han salido numerosos refuerzos en dirección a aquella isla.

Nueva-York, 10.
Una reunión de socialistas verificada en esta ciudad, ha dado lugar a un sangriento combate, resultando 50 personas heridas.
La intervención de la policía restableció el orden.

La impresión política general era anoche altamente favorable para la política del ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta.

Las declaraciones del Sr. Martes de incondicional adhesión al jefe del gobierno mantenidas por todos los elementos de la izquierda, se han sumado ya a las declaraciones del marqués de la Vega de Armajo, único hombre ilustre de la derecha tachado de discrepante y sin razón alguna, como se está viendo.

Esta actitud del partido liberal es por lo mismo tan compacta en su adhesión al Sr. Sagasta como jamás lo había sido mayor.

El presidente del gobierno puede presentarse a las Cortes declarando que nunca estuvo más unido su partido.

Además se presenta con el mismo gobierno que cerró el primer período de la legislatura.

Y habiendo obtenido en el interregno la paz interior más completa, y habiendo presionado la división del carlismo, y la condenación de los pronunciamientos por los Sres. Castelar, Salmorón y Pi Margall, los tres republicanos históricos jefe de todos los de España.

Los amigos del gobierno declaran por lo mismo que nunca en la historia parlamentaria se ha presentado a las Cortes un jefe de partido con mayores éxitos ni mejores prestigios que se presentara el señor Sagasta.

Habló del paso del Sr. Valdés director de Propiedades y derechos del Estado a la dirección de Hacienda de Ultramar, y del Sr. Alonso Castrillo para la dirección de Propiedades.

Se indica del mismo modo al Sr. Correa para una plaza en el Consejo de Estado, y se anuncia por incompetibilidad con el cargo de senador la vacante de otra dirección, indicándose para directores nuevos a los Sres. Pacheco y Santana (don Enrique).

Mañana, 12, saldrá de Madrid el correo general de América por la vía de los Estados-Unidos.

Anoche celebró sesión la real Academia de San Fernando, presidida por su director señor Medrano (D. F.).
Después del despacho acostumbrado se dió lectura de una orden de la dirección general

de Instrucción pública, trasladando otra del ministerio de Estado, encaminada a que, por dicha Academia y con destino a la galería y a los museos de Florencia, se facilite una lista de los representantes más distinguidos del arte pictórico moderno español, con expresión de sus domicilios, la escuela a que pertenecen y el género que cultivan. Se acordó facilitar la lista pedida.

También se acordó elevar a la superioridad una comunicación del conservador del ex-monasterio del Panar, en la que participa la necesidad de efectuar algunas obras de conservación en aquella fábrica monumental.
Igualmente se aprobó el informe proponiendo que se adquiriera por el Estado un grabado que reproduce el compuesto por el célebre escultor del siglo XVI, Miguel Angel Buonarroti. La corporación se ocupó asimismo en asuntos relativos a la publicación de una obra sobre la pintura.

Ayer tarde a las dos se verificó la entrega del edificio, ex convento del Carmen, por la dirección general de la Deuda, a la delegación de Hacienda de Madrid, para proceder a su derribo. Como representantes del señor obispo de Madrid, han asistido a dicho acto el párroco de Santa Cruz, D. Antonio Sanchez Barrios y el marqués de Cubas.

En Londres se ha formado una sociedad con un capital de tres millones de francos a fin de explotar un privilegio para fabricar botellas de papel.

Contestando El Correo a la pregunta de El Pueblo, respecto a la adquisición de terrenos para un hospital militar, dice lo siguiente:

«Se abrió un concurso, al que acudieron varios propietarios, poniendo a sus ánimos el precio que les pareció conveniente, habiéndose mucho más caras y más baratas de lo que el colega dice. La junta nombrada para examinar las proposiciones, ha informado aconsejando por unanimidad la adquisición de los terrenos que desde el punto de vista higiénico cree inmejorables, que no son por cierto los más caros y que bien pudieran ser los que el colega supone que han rechazado por malos.
«Esto es todo, sin que se trate de construir nada sobre el canal ni de que éste cruce edificio alguno, hallándose los expedientes pendientes de resolución.»

El gobernador civil pasó ayer una comunicación al presidente del Ayuntamiento de Madrid, participándole que el guardia municipal número 339 se había negado a prestar un auxilio a pretexto de que no se trataba de su distrito.

Anoche se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los siguientes TELEGRAMAS:
Cádiz, 10 (3 tarde).

A la una de la tarde de hoy ha zarpado de este puerto con rumbo a los de la Habana y escalas el vapor correo español Ciudad de Santander, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 121 tripulantes y 332 pasajeros.

Palma, 10 (11 noche).
Segun participa hoy el director de Sanidad de Alcudia, han fundado en dicho puerto de arribada forzosa los tarpederos alemanes números 107 y 108, procedentes de Inglaterra, el primero con averías en el timon.

Cuenca, 10 (3:50 t.).
Segun participa el jefe de la estación de Huet, el tren ascendente núm. 19 sale de dicha estación con una hora y 35 minutos de retraso a causa de desperfectos ocurridos en el kilómetro.

Burgos, 10 (7:30 n.).
Los dos penados fugados el día 8 de la estación de Miranda de Ebro, han sido capturados por la guardia civil.

Se ha presentado en el Ayuntamiento un proyecto para instalar varios kioscos de hierro en distintos puntos de esta capital para la venta de petróleo.

En honor a los individuos extranjeros del Congreso artístico literario se celebró anoche en el Ateneo una brillante velada.

Comenzó esta pronunciando un discurso de bienvenida a aquéllos el Sr. Nuñez de Arce, presidente del Ateneo, y le siguieron en el uso de la palabra los Sres. Fernandez Villaverde (D. E.), conde de Morphy, Dicarréte y Silvela (D. F.), presidentes de las secciones del Ateneo, explicando la significación de este y haciendo una breve reseña de su historia y esperando grandes resultados del Congreso, cuyas tareas versaban sobre tan interesantes cuestiones.

Los discursos de los señores conde de Morphy y Silvela fueron pronunciados en francés correctamente.

La velada terminó leyendo los Sres. Lopez Arzubiela y Fernandez Shaw poesías de Zorrilla, Campoamor, Nuñez de Arce, Hernandez y Gonzalez y otros poetas.
A tan agradable fiesta han concurrido representantes de todas las academias y corporaciones científicas, artísticas y literarias de Madrid y muchas señoras.

La Regencia cambia de empresa, y desde el 12 será órgano de la mañana.
Seguirá como hasta aquí, apoyando la política liberal fusionista.

La boda del Sr. Cánovas del Castillo ha sufrido un nuevo aplazamiento, pues, segun El Estardante, ya no se verificará el 20 del corriente, sino el 28 ó 30.

El director propietario de El Globo, don Eleuterio Maisonnay, ha regresado a Madrid, después de haber pasado una temporada en sus posesiones de Alicante.

El consejo de ministros terminó anoche cerca de las nueve.

Se acordó que la apertura de Cortes se verificase en la primera quincena de noviembre, pero no se señaló fecha por sí se digna S. M. la reina regente fijarla.

Respecto de la cuestión de los alcoholes, se decidió nombrar una ponencia, compuesta de los ministros de Estado, Fomento, Hacienda y Gobernación, para que la estudien y la resuelvan en el más breve plazo posible, teniendo en cuenta su mucho interés.

Se despacharon varios expedientes de Hacienda, y el Sr. Balaguer dió cuenta de los presupuestos de Filipinas, quedando para el próximo consejo el tratar con detenimiento los asuntos más importantes de Cuba y Filipinas.

Otra decisión de los consejeros parece es la de que se discuta, al reanudar las Cortes sus tareas, el proyecto de escuadra con preferencia a otros muchos.
Se negó la concesión de un indulto para

lugar de ir a Londres y podré intentar el golpe que hará mi fortuna...

La carta terminaba de este modo:

«Ya veis que todo va bien, pero es urgente que vuestró intereses, mi querido y respetable jefe, que tomeis una determinación inmediata sobre lo que os pido, y que esta decisión sea en el sentido que solicito.»

«Avisadme por telegrama, es lo ruego, que habeis recibido esta carta y que me expedís enseguida a Carlos Gerard.»

Gerard se levantó de su asiento y con la carta en la mano, se acercó a la mesa bureau de John Mortimer.

«Dispensad, caballero, si os molesto—dijo el banquero—pero la noticia que os envía el director de vuestra sucursal de Londres, es de verdadera gravedad y debéis enteraros de ella sin retraso alguno, a fin de tomar una resolución... Segun parece es urgente.»

Mortimer levantó la cabeza con vivacidad.

«¿Qué sucede?—preguntó con inquietud.»

«La sucursal de Londres acaba de tener una gran pérdida...»

«¿Pérdida de dinero?»

«Eso no sería nada para vos... se trata de una desgracia mayor... El jefe de la correspondencia ha muerto de repente.»

El banquero hizo un brusco movimiento.

«¿Que ha muerto Wilkie Spiegler—esclamó levantándose.»

«De una congestión cerebral... Ved lo que os dicen, caballero.»

Y Gerard alargó a su jefe la carta del director.

Mortimer la cogió, recorriéndola con la vista.

«Su rostro expresaba la más profunda condescendencia.»

Al cabo de un instante arrojó sobre la mesa la malhadada epistola, y mirando a Carlos Gerard cara a cara, le preguntó:

«¿La habeis leído toda?»

«Sí, señor,—repuso el joven.»

«Habeis visto, por consiguiente, que por muy sensible que nos sea la pérdida que acabamos de tener no es irreparable, puesto que nos quedáis vos... Supongo que habeis comprendido esto?»

«Ha comprendido, lo que nuestro representante ha querido decir, pero teme que exajerara mucho mi mérito...»

«No exajera nada, puesto que os ha visto trabajar y yo participo por completo de su opinión en este asunto. Vos únicamente podéis reemplazar a Wilkie Spiegler...»

Gerard se inclinó profundamente, como para dar las gracias a su jefe, pero en realidad para ocultar el brillo de sus miradas.

A fin de apartar de él toda sospecha, le pareció prudente no aceptar en seguida.

No podéis figuraros cuanto agradezco vuestras benevolentes apreciaciones,—dijo con voz conmovida, pero tengo la convicción de no merecer elogios tan completos... Hago lo que puedo; pero nada más.

Aunque me creo, seguramente capaz, gracias a mi conocimiento de los idiomas, de poder reemplazar en Londres al jefe de la correspondencia, estáis vos seguro de que mi pres-

sencia aquí, no es será más útil que en Inglaterra?

«Verdaderamente, que me hareis mucha falta aquí, mi querido Gerard,—replicó el banquero,—pero en último resultado, puedo pasarme sin vos, mientras que al contrario indispensable. Esta es mi opinión, igual a la de mi representante...»

«Hacéis tan pocos meses que estoy en Calcuta... y me gustaba tanto...»

«Ya sé que es muy desagradable cambiar de ciudad, cuando uno creía estar ya establecido en una para largo tiempo... Pero debéis ser el primero en hacer algún sacrificio en interés de mi casa, puesto que vuestro porvenir depende de ella...»

Se trata de darme una gran prueba de adhesión...

Gerard bajó la cabeza sin responder.

«Vaciáis todavía?—le preguntó Mortimer.»

«Os confieso, caballero, que me es muy penoso separarme de vos...»

«Creéis que yo es veré partir sin sentimiento? Poseéis mi confianza, mi aprecio y mi cariño, pero los intereses de la casa John Mortimer and C.º deben pasar ante todo... Doble vuestro sueldo y antes de partir cobraremos una gratificación de diez mil francos.»

«Me abrumais, caballero...—balbuceó Gerard.»

«¿Estamos de acuerdo, no es cierto?—prosiguió el banquero.—Aceptad... No puede ser de otro modo, puesto que nadie puede sacarnos de este apuro sino vos...»

Mañana partireis en uno de los buques que hacen el servicio del Ganges. Ya os daré una carta para mi correspondencia.

«¿Quién me reemplazará aquí?»

«Uno de mis sobrinos que se halla en este momento en Bombay y que no conoceis... ¿Teneis algún preparativo que hacer para vuestra marcha?»

«Necesito algunas horas para preparar mi equipaje,—respondió.»

«Tomad todo el tiempo que os haga falta... Después de almorzar ireis a que os guarden el pasaje en el barco... Uno de mis empleados, Dudley, ocupará interinamente vuestra plaza mientras llega mi sobrino. Os doy, gracias, mi querido Gerard y, sabré demostraros mi gratitud.»

Al mismo tiempo el banquero le alargó la mano.

Gerard la cogió y la estrechó.

IV.

Después de este apretón de manos, John Mortimer abrió el cajón de su mesa-bureau, y sacó de él varios billetes de banco que representaban una suma de quince mil francos.

«Ahí teneis,—dijo alargándoselos al joven,—mi gratificación: vuestra indemnización por el cambio de ciudad y vuestros gastos de viaje... ¿Habeis cobrado el mes pasado?»

«Todavía no.»

«Hareis que os lo paguen en la caja.»

«Gracias, caballero.»

«Habeis concluido de revisar el correo?»

«Me faltan algunos minutos de trabajo.»

riente en el Banco y que os servirán de padrinos...

Bajo su responsabilidad y patrocinio aceptarán vuestros capitales y es abrirán entonces una cuenta corriente.

«¿Cuántas formalidades para que le admitan a un dinero en depósito?—esclamó Esteban Beraud.»

«Los estatutos lo exigen así. Estas precauciones las creen indispensables los regentes para poder evitar que el Banco de Francia no sea depositario de dinero robado y se convierta de ese modo en cómplice inconsciente de ladrones.»

«En fin, cuando llegue a París veré lo que hago. De todas maneras, dadme la letra.»

«Al instante.»

John Mortimer dirigiéndose a su secretario, añadió:

«Señor Gerard, tened la bondad de pasarme la cuenta de Mr. Esteban Beraud.»

«Aquí está, caballero.»

Gerard se levantó y fué a entregar al banquero el pliego que este último había consultado ya, antes de la llegada de su cliente, luego volvió a sentarse delante de su mesa y pacientemente entregarse de nuevo y por completo a revisar el correo.

Pero un observador hubiera notado fácilmente que si sus miradas se fijaban en las cartas, su atención estaba por completo en otra parte.

Sus cejas contraídas y su frente plegada indicaban el trabajo latente de una idea interior.

Sus labios se movían inconscientemente, pero no articulaban sonido alguno.

Escuchaba, como un hombre cuya vida depende de las palabras que iban a ser pronunciadas delante de él.

John Mortimer, con una pluma en la mano, repasó las columnas de números, rehizo las adiciones y dijo por fin:

«Vuestro haber sube, en efecto, mi querido cliente, a la suma total de cincuenta y un millones, cuatrocientos setenta mil francos, dinero en Francia.»

«Pues bien, tened la bondad de entregarme cuatrocientos setenta y cinco mil francos en billetes de Banco,—dijo Esteban Beraud,—y me firméis una letra de cincuenta y un millones.»

«No estoy seguro de tener en billetes de Banco francés la suma que deseáis tomar.»

«Poco importa; me conviene también billetes ingleses.»

«Señor Gerard,—dijo el banquero a su secretario,—tened la bondad de pedir a la caja cuatrocientos setenta y cinco mil francos en billetes franceses, y a falta de esos, en billetes ingleses.»

Carlos Gerard cogió una pluma, apuntó los números de la cantidad pedida en un pedazo de papel cuadrado que llevaba al margen el nombre de la casa, firmó, se acercó a un ventanillo colocado en la pared, hizo girar la placa móvil que le cerraba y descubrió de este modo la boca de un tubo perpendicular y cilíndrico.

Un platillo de bronce con bordes bastante elevados cerraba la boca de aquel tubo, que

servía para establecer una comunicación entre el despacho del banquero y el del cajero, que se hallaba en el piso bajo.

Gerard puso sobre el platillo de bronce el papel que acababa de firmar y apretó el bote de un timbre eléctrico.

Al mismo tiempo el platillo desapareció por el tubo, y el secretario volvió a sentarse.

John Mortimer había cogido un libro de letras colocado, abierto, sobre la mesa, al alcance de su mano.

Llenó uno de aquellos cheques, escribiendo con todas sus letras la suma de CINCUENTA Y UN MILLONES pagaderos a la vista a Mr. Esteban Beraud ó a orden suya.

En el momento en que acababa de poner su firma en la letra, un golpe de timbre resonó en el despacho.

El secretario abandonó su asiento y se dirigió hacia la abertura de aquel ascensor en miniatura.

El platillo de cobre apareció, cargado de los gajos de billetes de Banco.

Gerard cogió los legajos, y después de haber cerrado el ventanillo fué a colocarlos encima de la mesa de John Mortimer.

«Tened la bondad de contarlos,—le dijo este último.»

De pie, ante el bureau, el joven se apresuró a obedecer.

Sus dedos ardorosos estaban agitados por un movimiento nervioso mientras que tocaban los sedosos papeles de los billetes de Banco de Francia é Inglaterra.

«Está bien la cuenta,—dijo en cuanto terminó.»

«¿Queréis aseguráros por vos mismo, querido cliente?—preguntó el banquero a Esteban Beraud.»

«Es inútil,—repuso este último.»

Y tomando los billetes de Banco los amontonó en un pequeño saco de piel que llevaba en bandolera sobre su suit de paño ligero.

«Señor Gerard,—ordenó John Mortimer a su secretario,—preparad inmediatamente la carta para el gobernador del Banco de Francia, a fin de avisarle que existe la letra que a-abo de llenar. Luego me la dareis a firmar.»

Partirá por el próximo correo, pues quiere que preceda bastantes días a la presentación del cheque... Un telegrama enviado por el cable en tiempo oportuno anunciará esta carta.

El secretario cogió inmediatamente un gran pliego de papel de comercio y se puso a escribir, pero su mano trataba de un modo absolutamente maquinal las fórmulas siempre iguales de una misiva de ese género.

Su pensamiento estaba muy lejos.

Una ardiente codicia acababa de apoderarse de él y le poseía por completo.

«Cincuenta y un millones!—se decía—una fortuna inmensa, real, representada por una letra que cambia contra millones de oro y billetes de banco... Un nombre solamente: Esteban Beraud. ¡Este cheque sería igualmente pagado entre las manos de un cualquiera!»

«¿Qué sueño, ó mejor dicho que espasmo! Pero con un poco de audacia este espasmo podría transformarse en realidad...»

un río de Canarias, y se aprobó la de establecimiento de unos cables desde Ceuta á Algeciras y de Canarias á Puerto-Rico.

El gobierno inglés, con las noticias que tiene acerca del alivio del sultan de Marruecos, pues según los telegramas recibidos aquí en breve podrá consagrarse al despacho de los negocios, y habiéndole telegrafado el representante de Inglaterra en Tánger la completa seguridad de que no se perturbará el orden público, puesto que la vida del sultan aqueta las impacencias de los diversos aspirantes al trono, ha dado las órdenes oportunas para que el acazador que debía ir á las aguas de Tánger suspenda su viaje.

Peró al mismo tiempo que da estas órdenes, bajo la impresión de las noticias que le comunica su representante, recibe apremiantes telegramas de los comerciantes ingleses residentes allí diciéndole que urge el envío del acorazado que garantiza su tranquilidad y del respeto á sus personas y propiedades.

Esta actitud del comercio se relaciona con noticias recibidas aquí por conducto particular de haber atravesado la frontera de Argel unos cuantos jefes de los que en Orán estuvieron á las órdenes del insurrecto Ba-Amema, pero el gobierno no ha tenido la confirmación de esta noticia.—El correspondiente.

Berlín, 10 (11:20 a.). Hoy han terminado pacíficamente y en medio del mayor orden, las elecciones de la Sebranje en Bulgaria.

Las manifestaciones de estos días han cesado por completo, y el triunfo del gobierno ha sido tan grande como la derrota del partido ruso. Conociendo el resultado de 290 elecciones, 250 son partidarios del gobierno y 40 de oposición.

No se da en Bulgaria ni aquí importancia alguna á la protesta que los rusos hacen anunciando que van á dirigir al czar de Rusia, al emperador de Turquía, y á todas las demás potencias, por las ilegalidades, que al decir de los mismos, ha cometido el gobierno para hacer triunfar las candidaturas de sus amigos, pues estos son recursos de todas las oposiciones cuando son vencidas.

Aquí se atribuye una gran significación al hecho de que Stajabouloff y Stransky hayan sido elegidos por unanimidad en la capital.—El correspondiente.

Barcelona, 10 (12:45 t.). El general señor Salamanca saldrá de aquí para Valencia, Galicia y Extremadura, regresando á Madrid para la fecha en que se verifique la apertura de las Cámaras.

Hoy se celebrará la corrida de toros que se suspendió por efecto del temporal.—Mescas.

París, 10 (10:50 a.). Ha terminado el banquete celebrado en la embajada en honor del Sr. Martos.

Han asistido Florens, Cambon, Charms, Mollard, Bailer, varios personajes de la colonia española residentes aquí, los secretarios de la embajada y sus señoras.

El Sr. Martos ha celebrado una larga conferencia con Mr. Florens.

Siguen haciéndose prisiones con motivo del asunto Caffarel.

Las personas detenidas procuran oscurecer más el asunto, pues anuncian nuevas denuncias de otros personajes, diciendo que también se encuentran comprometidos.—Mag.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 10. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 87 1/2; 4 1/2 por 100, 109 3/4.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67 3/8.—Obligaciones de Cuba 481 00.—Consolidados ingleses, 108 9/16. Última hora: 4 por 100 exterior español, 67 9/16.

Londres, 10. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 1/2. París, 10. (Recibido el 11.)

La policía ha preso hoy, como implicada en el escandaloso asunto de las condecoraciones, á cierta dama que se firma con el nombre de Rattazzi, que juró en la última primavera en una carta por haber ofrecido al Sr. Potdevin, presidente del Ayuntamiento de París, una cantidad en cambio de cierto servicio.

Como se recordará, el Sr. Potdevin denunció el hecho en una sesión del Ayuntamiento. Esta señora, que no tiene nada que ver con la familia del hombre de Estado italiano del mismo apellido, era objeto de especial vigilancia por parte de la policía.

El vapor, Elais, de la compañía Morelle, encalló en la bahía de Bormes, cerca de Tolon, yéndose á pique.

A consecuencia del siniestro perecieron ahogados 52 pasajeros. Las 70 personas restantes que iban á bordo han conseguido desembarcar en Lavandou. París, 10. (Recibido el 11.)

Hasta tarde han sido presas en esta capital tres personas más á consecuencia del desmorimiento del tráfico sobre condecoraciones.

El periódico Paris, hablando del particular, dice que varios de los acusados, se habían puesto previamente de acuerdo para declarar contra el Sr. Wilson, yerno del presidente de la república, esperando que así se echaría tierra al asunto.

París, 10. Esta noche saldrá para Madrid, con el Sr. Cambon, embajador de Francia en la corte de España.

Londres, 11. Los periódicos ingleses, al dar cuenta de las especulaciones hechas ayer con el nuevo crucero español Reina Regente, después de confirmar que el buque logró un andar de 21 millas, dicen que es el buque de gran porte más rápido que existe actualmente en el mundo.

Londres, 11. Los despachos que publica esta mañana la prensa de Londres, acusan á Rusia de haber enviado agentes secretos á la Rumelia Oriental y á la Macedonia para concitar las pasiones y producir desórdenes en aquellas comarcas.

Roma, 11. Circula el rumor aquí de que ha ocurrido un encuentro entre la vanguardia italiana del ejército de Massana y los abisinios.

Se añade que los italianos se han visto obligados á retroceder en presencia de fuerzas muy superiores.

Londres, 11. Según un telegrama de Tánger, de origen inglés, el ministro plenipotenciario de Francia en aquella ciudad, ha recibido noticias directas de Mequinez fechadas el 3 del corriente.

Según ellas, se confirma plenamente que el sultan de Marruecos había experimentado alguna mejora.

Instituto de Vacunación. Valverde 30. Se vacuna miércoles y jueves, de dos á cinco.

Hoy, á las ocho de la mañana, se nos ha entregado el despacho de París puesto ayer á las doce de la noche en aquella estación, y que no hemos podido publicar en nuestra edición de la mañana.

Vea el público cuán inútiles son los sacrificios que hacen las empresas periodísticas para servirle por medio del telégrafo.

En el consejo de ministros celebrado ayer, el de Marina dió cuenta de las modificaciones por él introducidas en la ley de la escuadra, haciendo uso de la autorización que las Cortes le concedieron, y de acuerdo la mayor parte de ellas con la Junta técnica.

Se construirá en cada uno de los tres arsenales del Estado un buque de los me-

jores de la futura escuadra, y para los demás se convocará un concurso exclusivamente de la industria nacional.

Solo en el caso de que ésta no concurrea con aquellos elementos necesarios para los buques por construir realicen las condiciones exigidas para competir con los mejores, se recurrirá á la industria extranjera; pero con la condición indispensable de que las construcciones se verifiquen en España y con materiales españoles.

El ministro de Marina se extendió mucho en el desarrollo de su plan y fué muy aplaudido por sus compañeros, los cuales abrigaban la esperanza de que la industria nacional podrá subvenir á la construcción de la escuadra sobre la base de los buques ya encargados y que se hallan en los astilleros de Francia é Inglaterra.

Dice El Imparcial que los Sres. Labra y Vizcarreña recibieron ayer el siguiente telegrama de Puerto-Rico:

«Cepeda cárcel, llámalo alcalde Uzurrua, despacho Casa-Ayuntamiento, encerró con comandante departamental en antecala, dos oficiales y centinelas; poco después clamores Cepeda que me matan, acude numeroso gentío puerta cárcel. Cepeda bajo prision un traje de paño y otras, contusiones cabeza y rostro; eran dos de la tarde, media noche trasladados amarrados cuerda presos, incluso Mollados amarrados cuerda presos, ultra- ultra Consistorio, sociedad avergonzada, viaje Marin Baldorioty Madrid detenidos presos. ¿Cuántos delitos quedarán impunes. Suplico favor nuestros diputados, acusen recibo luego San Thomas.»

Ya son conocidos los principios fundamentales en que descansa el proyecto de organización del ejército, sometido á informe de la Junta superior consultiva.

Se propone la organización de un ejército de primera línea, compuesto de 300000 hombres.

La división de este núcleo de fuerza, á la que debe preceder el servicio obligatorio, la división territorial y la localización, se hace por las distintas armas y cuerpos llamados á intervenir en las operaciones de guerra, correspondiendo á la infantería 71 regimientos de línea de á tres batallones, 18 batallones de cazadores, 71 zonas para el reclutamiento y reemplazo y ocho escuelas regionales de tiro.

En la caballería 28 regimientos activos, 28 de reserva en cuanto se refiere al personal activo de jefes y oficiales, cuatro establecimientos de remonta y cuatro depósito de semillales.

El arma de artillería estará formada por ocho regimientos divisionarios de á seis batallas y ocho regimientos mixtos de cuerpo de ejército, compuestos de artillería de posición, montada y de á caballo; ocho regimientos de plaza y reserva, para lo cual desaparecen los de reserva y depósito.

El cuerpo de ingenieros se organiza con ocho batallones mixtos y de reserva, un regimiento de pontoneros y una escuela especial de servicios.

Las tropas del estado mayor deben formar una brigada de ordenanzas á pie, correos y comunicaciones y ocho secciones montadas de guías, correos y ordenanzas.

Completa el total efectivo de este ejército la brigada de administración militar, la santería y 28 compañías del tren de transportes.

La fuerza de estas unidades y las plantillas de oficiales y jefes quedan señaladas en el proyecto.

Al regimiento de infantería se le señala como plantilla un coronel, tres tenientes coroneles, cuatro comandantes, 17 capitanes y 39 tenientes. La fuerza en tiempo de paz alcanza la cifra de 868 hombres, y en el de guerra 2.657.

Al batallón de cazadores de á seis compañías en tiempo de guerra se fija la plantilla de un coronel, un teniente coronel, un comandante, nueve capitanes y 20 tenientes, su contingente en paz 431, en guerra 1.333.

El personal de cada una de las zonas de reclutamiento constará de un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y un teniente.

En cada uno de los 71 regimientos de reserva existirán de la escala activa un comandante, un capitán y un teniente.

El personal de cada una de las escuelas regionales de tiro formará un coronel, un comandante, dos capitanes y un teniente.

La oficialidad de cada uno de los regimientos activos de caballería estará compuesta de un coronel, un teniente coronel, tres comandantes, nueve capitanes y 18 tenientes. En cada regimiento existirá un escuadrón de depósito, y el total de su fuerza en paz 441 y en guerra 806.

El cuadro activo de las reservas será en las 14 imparaes un coronel, un comandante, dos capitanes, tres tenientes, y en las pares un teniente coronel, dos capitanes, dos tenientes. Para cada uno de los establecimientos de remonta un coronel, un teniente coronel, un comandante, tres capitanes, seis tenientes; y en cada depósito de semillales un teniente coronel, un comandante, tres capitanes, seis tenientes.

La plantilla del regimiento divisionario de artillería estará constituida por un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, 11 capitanes y 21 tenientes.

La de regimiento de cuerpo de ejército, un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, 11 capitanes y 21 tenientes.

El regimiento artillería de sitio tendrá igual plantilla que el anterior.

El de plaza, un coronel, un teniente coronel, 10 capitanes y 21 tenientes.

El batallón mixto de ingenieros constará de un teniente coronel, un comandante, ocho capitanes y 14 tenientes.

El regimiento de pontoneros, un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, ocho capitanes y 14 tenientes.

La escuela de servicios especiales, un coronel, un teniente coronel, un comandante, 12 capitanes y 25 tenientes.

La brigada topográfica y obrera, un coronel, un teniente coronel, cuatro capitanes y cuatro tenientes.

La fuerza de infantería de los batallones de depósito pasará á depender de las zonas de reclutamiento, y el contingente de tropas que formarán en caso de guerra los terceros batallones activos será del perteneciente á la primera reserva, con el fin de que estén instruidos en las faenas del soldado.

A esta primera parte de organización seguirá á la de las reservas, cuerpos complementarios y plantillas de destiados, centros, comisiones y servicios separados del ejército de combate.

Segun carta de San Sebastian, el poeta D. José Zorrilla no ha venido al Congreso literario por hallarse enfermo en Zarauz, casa de los condes de Guqui.

Han fallecido: En Leon doña María Escobar, viuda de Monroy.

En la Coruña D. Francisco Silva y Bustinduy.

En Mahon D. José Pons Sentés.

En Burgos D. Manuel Martínez Salillas.

En Zaragoza D. Marcelino Remon y Brun.

En Monforte doña Josefa Moreiras y Moreiras.

En Veguellina (Galicia) D. Marcelino Fernandez.

En Zamora doña Ana María Aguado.

La corrida de toros verificada ayer en Barcelona fué buena. Los toros de Benjumea y Patilla mataron 16 caballos. Valentin y Mazzantini, muy bien; el Espartero, superior, siéndole concedida la oreja de su primero. Guerrita, valiente y trabajador; tambien ganó una oreja.

Llaman la atención en Pasajes (Bilbao) los vagones frigoríficos traídos de Inglaterra, destinados á conducir pescado fresco al interior de España en muy buenas condiciones.

Leemos en un diario de la Coruña: «Añoche llamaba la atención de cuantas personas pasaban por las puertas de la casa que habita un conocido consignatario de buques de esta capital el gran número de aldeanos emigrantes que se hallaban allí agrupados, viéndose entre ellos hasta familias enteras.»

El ministro de la Guerra ha dado nueva organización á la plantilla de jefes y oficiales de la Direccion general de Infantería.

La secretaría de la Direccion constará de nueve negociados, con inclusion de la representación del arma.

Al frente de cada uno de los negociados

estará como primer jefe un coronel, y el resto del personal estará formado por diez y seis tenientes coroneles, catorce comandantes y treinta y seis capitanes.

Para la revista de los seis próximos estará nombrado todo el personal de la Direccion.

En Vitoria se anuncia la próxima aparición de un periódico carlista, con redacción y direccion exclusivamente vascas, no siendo ajena la nueva publicación, segun indicios, á la cuestion Sangarren-Cavero-Valdespina.

Noches pasadas un fuerte terremoto, acompañado de grandes trepidaciones, puso en alarma al vecindario de Yecla, corriendo todos despavoridos á buscar auxilio, hasta que se tranquilizaron los ánimos á las altas horas de la noche, en vista de que no se repetía el fenómeno y de que no habia que lamentar desgracias personales ni materiales.

Después se repitió el fenómeno á las dos de la madrugada.

Un suelto muy grave ha publicado Le Correspondencia de Valencia. Habla de filtraciones en la administración municipal de aquella ciudad, y compara con las irregularidades de Cuba las que se registran en el ramo de consumos, en el de policía urbana y otros varios.

El gran duque Nicolás ha rectificado terminantemente las versiones que han circulado, con especialidad en la prensa francesa, acerca del brindis que pronunció en Dunkerque.

Han llegado á Málaga varios marroquíes, encargados de hacer compra de caballerías, armas y municiones para las kabilas fronterizas.

Han sido invitados al banquete con que el Ayuntamiento obsequiará á los miembros del Congreso literario artístico, que se verificará el viernes próximo, además del gobierno, los Sres. Castelar, Lopez Dominguez, Cánovas y Salmerón, como jefes de partidos políticos.

La competencia entablada entre el coche que recorre el trayecto de Monistrol al monasterio de Montserrat y las tartanas que antes hacian solas este servicio, ha sido causa de un percance que pudo acarrear funestas consecuencias.

Ocurrió el hecho á un kilómetro de la citada población; una tartana volcó, cayendo desde una altura de siete metros á una ancha acequia que tiene dos de profundidad; pero por suerte, y debido quizás á que la tartana, desde las ruedas al toldo, media la mitad de aquella altura, dió el carruaje una vuelta completa, quedando asentado sobre el fondo de la acequia en su posición regular, y de pié en el interior de aquel, aunque tomando un baño de medio cuerpo, los viajeros, que al dar el tumbo recibieron un susto de consideración.

El mulo que tiraba del vehículo murió ahogado.

Un viajero que iba en el coche de la empresa, y que, segun tenemos entendido, es el alcalde de Arenys, requirió al conductor de dicho carruaje, para que prestase auxilio á los atribulados viajeros de la tartana, y dando el ejemplo, organizó la ascension de aquellos á la carretera, por medio de cuerdas que facilitaron unos traganientes que á la sazón pasaban, habiendo necesidad para efectuar aquella operación, de abrir un agujero en el techo de la tartana.

Los referidos viajeros, que eran seis, ilenos, pero mojados y con la sobresensación consiguiente, fueron llevados en el coche á Monistrol, en una de cuyas posadas quedaron alojados.

El director de El Tintinabulum, periódico de Sevilla, Sr. Media Aldea, ha sido condenado á tres años, seis meses y veintidós días de prisión.

seba hace tanto tiempo, sin creer que viniera jamás, ¡se ha presentado por fin!

Para dejarle escapar sería preciso ser muy cobardo é muy loco, y yo no soy ni lo uno ni lo otro...

Así pensaba Carlos Gerard mientras escribía, lo que no le impedía seguir prestando oído á la conversacion del banquero y su cliente.

«¡Ahí tenéis la letra...» dijo John Mortimer alargando á Esteban Beraud el precioso papel;—y como ya habéis cobrado la diferencia, no os queda más que haceros el recibo de haber saldado vuestras cuentas.

«En seguida...» replicó el mercader de brillantes.

Y acercando su silla al bureau, escribió con letra grande y regular el recibo pedido; luego, abriendo de nuevo su saco de piel, colocó el cheque junto á los billetes de Banco.

«Cuento con que al llegar á París me daréis noticias vuestras...» presiguió John Mortimer.

«No dejaré de hacerlo, y espero tambien recibir vuestras. Voy á dejaros mis señas... provisionales, puesto que serán las de la casa amueblada en donde pararé, antes de ocuparme de mi instalación...»

«Tened la bondad de diatar...» dijo el banquero.

«Escribid...» replicó el francés:—Esteban Beraud en París.—Hotel de las Indias.—Calle Joubert.

John Mortimer escribió las señas, pero no fué solo.

Carlos Gerard, tambien las trazó rápidamente en un pedazo de papel que metió en su bolsillo.

El francés se levantó y alargó la mano al banquero.

«Vamos, adios...» le dijo.

«¿Por qué no, hasta la vista?»

«Porque es muy probable que no nos volveremos á ver más...»

«¿Quién sabe? Yo cuento ir á Londres á fin de año, para girar una visita á mi casa de Regent-Street... Y puede ser que terminados mis asuntos me llegue á París. Entonces tendré un gran placer en estrechar vuestra mano y reirme con vos de vuestros funestos presentimientos...»

Esteban Beraud movió la cabeza.

«¿Estas ideas traen desgracias!»

«Mr. Esteban Beraud, asegura que sus presentimientos no le han engañado jamás...» dijo el secretario firmemente.

«Consecuencia de su idea fija... ¡Es absolutamente ridículo el creer en los presentimientos!»

«¿Quién sabe!»

«¿Creen en ellos, Gerard?»

«Sí, señor, creo en ellos.»

«Tanto peor para vos... Es una debilidad...»

En fin, de todas maneras, la familia de Esteban Beraud no tendrá que sentir su vuelta á Francia.

Cincuenta millones repartidos entre algunos parientes, aunque éstos sean una decena, representa para cada uno de ellos una buena lotería, sobre todo cuando no se ha jugado.

Desde hace treinta y cinco años que no ha dado noticias suyas, los que existan de su familia que le hayan conocido, le creen muerto y le han olvidado...

«¿Qué sorpresa van á recibir cuando le vean volver cincuenta veces millonario!»

«Buena sorpresa, en efecto, caballero...» dijo el secretario.

John Mortimer alargó á Gerard la carta aviso dirigida al gobernador del Banco de Francia.

«No olvidéis que este debe partir por el próximo correo...» dijo—y concludió pronto de revisar la correspondencia...»

Tengo que salir durante el día y necesito saber antes, si algo importante no exigirá mi presencia aquí.

«Voy á daros prisa, caballero.»

«¡Ahí tenéis tambien, el recibo de Esteban Beraud...» contestó John Mortimer.—Entregadlo al cajero para que lo clasifique.»

Gerard se levantó, cogió el recibo que le entregaba el banquero y fué de nuevo á sentarse ante su mesa.

Luego permaneció algunos instantes con la frente inclinada reflexionando.

«Se detendrá en Obock y en Port-Said...» se decía, por consiguiente, el que partirá mañana, al mismo tiempo que él, llegaría á París, por lo ménos una semana antes...»

Para que los cincuenta y un millones lleguen á ser propiedad del hombre bastante acaudalado, decidido á cogerlos, bastaría apoderarse del cheque que lleva, é irlo á cobrar al Banco, que avisado por carta y telegrama, pagará á la vista...»

«¿Qué obstáculos existen?»

«Una letra... Nada más que un nombre... Esteban Beraud... Ni edad, ni señas alguna... Nada.»

«¿Por qué no habia de pasar por Esteban Beraud el que presentara esa letra? No le habian de pedir prueba alguna de su identidad... Nunca las piden... Además la firma del recibo será una prueba en todo caso, y la firma aquí está...» añadió el secretario mirando el recibo del mercader de brillantes.

Grandes rasgos regulares, la rúbrica nada complicada... un niño la imitaría...

«Vamos, lo repito, sería preciso estar loco, para no coger por los cabellos una ocasión semejante...»

Los parientes de Esteban Beraud le creen muerto; ¡después de treinta y cinco años de ausencia, quién ha de pensar en él ni acordarse de que ha existido! Nadie.

Solo es necesario trabajar con habilidad y prudencia y ningún indicio producirá alarma... Es preciso simplemente que ese hombre desaparezca... ¡Y por qué no ha de ser así!

Carlos Gerard interrumpió bruscamente su monólogo. Se le habia ocurrido la idea de que John Mortimer podría sorprenderse, al ver pensativo inmóvil, después de haberle recomendado una estremada prontitud.

Sus dedos volvieron á romper sotres y desdobló cartas con una rapidez nerviosa, pero al cabo de un instante el secretario se abismó nuevamente y á pesar suyo en sus reflexiones y continuó, para sí:

«Esteban Beraud tiene razón. Sus presentimientos no le engañan. Le queda, en efecto, poco tiempo de vida, porque esa fortuna enorme, esa fortuna que sorpreja todas mis ambiciones y todos mis sueños, yo la necesito... la quiero... y la tendré.»

Para eso, ¿qué debo hacer?

«¡Ah! ¡si yo estuviera libre! Ya tengo mi plan trazado aquí... en mi imaginación...»

Esteban Beraud irá á parar al hotel de las Indias, en la calle Joubert. Al llegar á París se dirigirá allí directamente. Allí es á donde le esperará.

Un poco de audacia entonces, y se acabó... ¡Para mí los cincuenta y un millones! Para mí todos los placeres, todos los lujos, todos los gozes!

Con la enorme fortuna con que este imbécil piensa enriquecerse totalmente á algunos idiotas yo sería el rey del mundo.

Gerard hizo un gesto de ira, y por tercera vez volvió á revisar el correo, poniendo un número de orden en cada carta que recorria con la vista.

Ya no le quedaban más que una docena que examinar.

La primera de estas doce últimas que abrió llevaba al margen impreso lo siguiente:

JOHN MORTIMER AND C.
Casas en Calcuta y en Londres
CASA DE LONDRES

«Una carta del director de vuestra sucursal de Londres, caballero...» dijo Gerard.

«Bueno; ved lo que contiene...» repuso el banquero.—«En este momento estoy terminando un trabajo importante que no puedo abandonar. Luego me daréis cuenta de lo que dice.»

Gerard leyó en voz baja lo siguiente:

«Muy señor mío y estimado jefe: Tengo una mala noticia que daros.»

«Uno de nuestros más antiguos y más importantes empleados, Wilkie Spigle, jefe de la correspondencia, ha muerto ayer en pocas horas, á consecuencia de una congestión cerebral.»

«Ya sabeis lo importante del empleo que desempeñaba.»

«Wilkie Spigle era un poliglota; hablaba y escribía correctamente seis idiomas. ¡Cómo recompensar! Esta clase de hombres son muy contados y me encuentro muy apurado.»

«Para salir de este apuro no conozco más que un medio, pero no sé si os convendría recurrir á él...»

«Sería preciso que volvierais á enviar á la casa de Londres, á nuestro actual secretario Carlos Gerard, á quien es llevadéis de aquí. Únicamente él puede desempeñar el empleo vacante por la muerte de nuestro sentido y malogrado Wilkie Spigle.»

Seguian varios detalles relativos á los negocios de la sucursal de Londres, que nos guardaremos bien de reproducir.

Al leer la primera parte de esta carta, el secretario de John Mortimer habia sentido reír la sangre á su rostro con violencia.

«Volver á Londres...» se dijo.—«Cualquiera diría que el diablo favorece mi juego, de tal modo la casualidad viene á cumplir mis deseos. ¡El pretexto que en vano buscaba, va está presente! ¡Ha venido á buscarme, y de seguro, que no será sospechoso!»

«Si me marchó, iré sencillamente á París, en

un día de destierro, mil pesetas de multa, accesorias y costas, por la publicación de un artículo en aquel periódico, estimado injurioso para la clase sacerdotal.

El órgano del partido federal, La República, publica hoy una carta firmada, por un federal convencido, de la cual toman los siguientes párrafos:

«Desde la publicación del manifiesto del Consejo federal, los órganos de Zorrilla no han dejado transcurrir un solo día sin zanjarse a su antojo a D. Francisco Pi y Margall, y esto va pasando ya de castaño progresista. Si lo que esos diarios dicen del Sr. Pi, fuera cierto, me callaría. Pero como no lo es, hablo.»

Los federales todos desean ardentemente vivir en paz y armonía con todo el mundo, y muy especialmente con los zorrillistas. Pero si éstos, abusando de nuestros pacíficos propósitos, no moderan su lenguaje y no venzan y propagan con intención avisos, me veré obligado a decir lo que ha sido, lo que es y lo que será, como político, el Sr. Ruiz Zorrilla.

Dire por qué es hoy republicano unitario y por qué fué antes monárquico radical. Recordar ciertas farsas representadas en tiempos de D. Amadeo, y que por sí solas bastarían para colocarle al nivel de un comico de salsera.

Explicar cómo y por qué ha roto una coalición que rechazó siempre y que aceptó por fuerza.

Dentro de breves días llegará a Málaga el abogado Sr. Villar Rivas, para hacerse cargo de la defensa del Sr. Suarez de Figueroa, autor de las Cartas malagueñas.

Por el ministerio de Ultramar, y según costumbre, se han remitido al Consejo de Estado las bulas apostólicas del nuevo obispo de la Habana, D. Manuel Santander y Frutos, a fin de que por aquel alto cuerpo consultivo se les dé el pase regio.

La flojera sigue estendiéndose por Cataluña, llegando ya a Gelida y amenazando los viñedos del Panadés.

También adelanta en la frontera de Portugal.

Ha sido nombrado presidente de la Academia de Santo Tomás de Aquino, establecida en Salamanca, el M. R. P. Fr. Angel Venero.

Los profundos conocimientos que posee en los pulpitos de esta corte, en donde desempeña el cargo de procurador general de los dominios de España, y la afabilidad y belleza de su carácter, le habían granjeado numerosos amigos que sienten la separación de tan excelente persona.

Muy en breve saldrá para su nuevo destino.

Por real orden de 10 de octubre de 1880, el entonces ministro de Marina, señor marqués de Molins, dispuso que la Iglesia de la población de San Carlos, se destinase a Panteon de Marineros Ilustres.

De entonces acá han tenido en este decoroso enterramiento los almirantes marqués de la Victoria, D. Luis de Córdoba, Gravina, Alava, Cisear, Laborde, Valdés, Rodríguez de Arias, marqués del Nervion, conde de Bustillos, Mendez Nuñez, Lobo y Liniers, y brigadieres Gutierrez de la Concha y Sanchez Barcáiztegui.

Existen tambien en el citado panteon monumentos y lápidas para conmemorar nombres gloriosos de héroes, cuyos restos tuvieron sepultura en el fondo del mar que se ignora el paradero de sus cenizas.

El actual ministro de Marina para conmemorar el trigésimo séptimo aniversario de la fecha en que se creó el panteon, ha remitido hoy al señor marqués de Molins, una elegante cartera conteniendo vistas fotográficas de aquel, acompañada de una espresiva carta que por falta de espacio no publicamos.

La cartera lleva la siguiente dedicatoria: «Vistas del Panteon de Marineros Ilustres fundado por R. O. de 10 de octubre de 1880 siendo ministro de Marina el Excmo. Señor marqués de Molins, a quien dedica este recuerdo, su afectísimo, R. R. de A.»

El Mundo, despues de comentar con sentido altamente ministerial el discurso del señor marqués de la Vega de Armijo, dice lo siguiente:

«Digan, pues, lo que quieran las oposiciones; esfuércense en demostrar que estamos desahucados; nosotros vivimos con la opinion y para la opinion, y en ella fijamos el juicio definitivo. Ya opinan sobre que somos un partido donde, en las diferencias, son una amenaza, ni las impaciencias personales pueden constituir un peligro. Desde el señor marqués de la Vega de Armijo hasta el Sr. Martos, todos queremos y defendemos lo mismo, y todos aceptamos sin discusión la jefatura y la iniciativa del Sr. Sagasta.»

Ha regresado a esta corte, procedente de Logroño, el subsecretario del ministerio de Ultramar, Sr. Rodríguez.

Se ha vuelto loco en Málaga un joven espiritista, por consecuencia de haberse entregado a los estudios propios de esta escuela con demasiado entusiasmo.

Haec días que empezó a dar muestras de enajenación mental, diciendo que le perseguía el espíritu de su abuela, y desde hace tres días se niega a levantarse y a tomar alimentos por temor al susodicho espíritu, pues dice que tiende a metérselo en el cuerpo.

En el transcurso de diez años han sido tres las personas ilustradas que, merced al espiritismo, se han vuelto locas en Málaga.

Dicen de Sevilla que al incautarse la omision repartidora de los bienes y efectos pertenecientes al que fué en vida conde de Guadalete, se han encontrado en una de las habitaciones bajas de la casa, una espertada llena de monedas de oro, cuya cantidad se hace ascender a más de 4000 duros.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de níquel. Los Guipuzcoanos, Arenal, 26.

Para paraguas y abanicos, alta novedad. Carmen 4, M. de Diego y San Martín.

Los doctores Vista, dentistas americanos, Espez y Mina, 1, usan un procedimiento para conservar los dientes carados, con el que aseguran, salvo muy raros casos, que es innecesario extraerlos por destruidos que estén; garantizando no se sufre ningún dolor.

Lease anuncio «Aguas Azoadas».

El Sr. D. Manuel Lorenzo D'Agot, ha remitido al Sr. de Santa Ana veinticinco ejemplares de su poema en prosa titulado Whora Dalkskins, para que su producto se venda se destine al sostenimiento de los «Asilos de San Luis y Santa Cristina.» Cumpliendo los deseos del caritativo donante, ponemos a disposición del público, en nuestras oficinas, los referidos ejemplares al precio de dos pesetas uno.

Ayer se efectuó el sepelio de la señora doña Dolores Capra, esposa de nuestro distinguido amigo D. José María Baus y Mejías y hermana política del senador don D. Manuel María Alvarez. Nos aso-

ciamos al dolor que por tan irreparable desgracia aflije a la atribulada familia.

Mañana por la noche tendrá lugar en la tienda de marcos dorados, núm. 29, de la Carrera de San Jerónimo, la exposición del cuadro que acaba de terminar el señor Nin y Tudó, cuya justa fama no ha desmerecido en esta notable obra.

A las diez de la mañana se ha verificado hoy en el Ateneo la segunda sesión del Congreso literario artístico-internacional.

Estaba a la orden del día el derecho de traducción, de que era ponente Mr. Clunet, y tomaron parte además de Mr. Pouillet, el Sr. Danvila, que de acuerdo con la ponencia, sostuvo que la traducción debe equipararse a la reproducción, y el señor Dacarrete, que defendió el derecho del público.

Fueron votadas las cinco bases de que constaba el dictamen.

Seguidamente comenzó la discusión de la tercera sección; Derecho de cita y crítica, de que es ponente Mr. Lyon Caen, y se aprobaron las dos primeras bases del informe, aceptando la cita y la reproducción para la crítica.

Se suspendió la discusión para continuarla en la sesión próxima.

Han actuado como presidente Mr. Ullrich y como vicepresidentes los señores Nuñez de Arce y Calzado (D. Adolfo).

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos hoy de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Cádiz, 10 (14:35 m.) (Retrasado por el mal estado de la línea).

Bajo la presidencia del Sr. Farraga y Acuña se ha verificado la segunda sesión del Congreso proteccionista de la infancia.

El Sr. Hernandez Iglesias leyó una importante Memoria sobre la insuficiencia de la beneficencia oficial para cumplir los fines que el Estado se propone respecto al niño.

El director de la Casa-Inclusa de Cádiz pidió la palabra para hacerse cargo de algunas apreciaciones contenidas en dicha Memoria.

El Sr. Presidente se la reservó para la sesión próxima.

El Sr. Valera y Jimenez, de Albacete, dió lectura de un detenido estudio sobre la reglamentación de los niños en las fábricas, talleres e industrias diversas.

El abogado de Sevilla, Sr. Guzman, espuso una razonada serie de reflexiones sobre la educación e instrucción, y pidió que las asociaciones particulares continúen la obra de regeneración de la infancia, apoyándola todos y prescindiendo de la acción de los gobiernos.

Se espera en esta al archiduque Carlos Esteban, quien será obsequiado por el Ayuntamiento con un espléndido banquete y por la Diputación provincial con un baile. Además, se dispone una función de gala en el teatro.

El reparto de premios adjudicados en el certamen de la Academia de Ciencias y Artes ha sido solemne.

Reina un gran temporal de lluvias.— José Rivas.

Toledo, 11 (9 m.)

Anoche llegaron a esta ciudad Julio y Carlos Simon, a quienes acompañan en su escursion artística D. Emilio Castelar y D. Justo Martínez.

Se hospedan en la casa del Sr. Alegre.— El correspondiente.

Paris, 10 (12:8 madrugada).

Segun «El Gaulois», ayer llegó a Montsou-Vaudray, llamado por el presidente de la república, su yerno Mr. Wilson, complicado por presunciones, en el asunto que ha motivado la prision del general Caffarel.

Los periódicos todos continúan tratando de este grave suceso, y anunciando para muy en breve nuevas y escandalosas revelaciones.

Bajo la impresion vivísima que ha producido este proceso, se ha indicado por algunos, y ha sido acogida por muchos, la idea de proponer que se encargue del ministerio de la Guerra un hombre civil, asistido, y en cierto modo asesorado, por un jefe superior militar.— Marg.

Guadalajara, 11 (12:10 t.)

Por el tren misto ha llegado a esta ciudad el cardenal arzobispo de Toledo, señor Payá, con objeto de girar una visita pastoral.

Le esperaban en la estación las autoridades todas, los jefes de las armas, el clero y gran número de personas particulares.

A las once ha recibido la oficialidad de la guarnicion.— García.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmittió hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

London, 11.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66.30.

Tanger 10 (Recibido el 11).

El sultan de Marruecos, cuya mejoría continúa, ha dispuesto el pago de una indemnización de 100000 francos a la familia del comandante francés Smith, alevosamente asesinado por una tribu.

Tolon, 10 (Recibido el 11).

Hoy se ha hecho a la mar con rumbo en Tanger, el acorazado francés Courbet.

Roma, 10 (Recibido el 11).

Han salido para Tanger los acorazados italianos Affondatore y Castelfidardo.

Paris, 10.

El escandaloso asunto del general Caffarel, sigue a la orden del día.

En vista de la luz que arrojan los documentos encontrados en la casa de dicho general y de las declaraciones de los testigos, se ha acordado que aquel sea asimilado a sus complicados y entregado a la justicia civil, sin perjuicio de comparecer despues ante el consejo de disciplina de oficiales generales.

La prensa ministerial aplaude la energia demostrada en estas circunstancias por el ministro de la Guerra, que prescindiendo de toda consideración de clase y animado de un severo espíritu de justicia, lejos de procurar cubrir tierra al asunto, ha hecho todo lo posible para que respaldase la verdad, calga el que calga.

Paris, 11.

El sábado próximo se celebrará en Ratenba, el matrimonio del marqués de Rodeni con la señorita doña Consuelo Guerrero, hija del exdirector de Hacienda de España, del mismo apellido.

Paris, 11.

El Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo saldrá para Madrid el sábado próximo.

Paris, 11.

El Gaulois desmiente hoy categoricamente la noticia de la próxima abdicacion del emperador del Brasil.

Este soberano asistió anoche a la sesión de la academia de Ciencias de Paris.

Sofia, 11.

El resultado general de las elecciones verificadas en Bulgaria es favorable al gobierno, que ha obtenido gran mayoría.

Han ocurrido disturbios; pero en pocos puntos.

El subprefecto quedó herido de una pedrada.

En Hutlovitz, los electores, capitaneados por el pope, bloquearon a los gendarmes enarrollados en la subprefectura, rompiendo los cristales y pedrando.

Entonces el subprefecto dió la voz de fuegos, cayendo muertos 6 heridos algunos rayevtoes.

Un destacamento de tropa acudió en auxilio de los gendarmes, restableciendo el orden.

London, 11.

El periódico The Standard cree que cualquiera que sea el resultado de la enfermedad del sultan de Marruecos, se celebrará en breve una conferencia internacional en Madrid para discutir los intereses de los diversos estados europeos en aquel imperio y resolver pacificamente la cuestion ante todas las eventualidades del porvenir.

El programa del asalto que se verificará el próximo jueves, a las cinco de la tarde, en la sala de armas de Adelardo Sanz, es el siguiente:

- 1. Sres. Broutin (D. Leon) y Sanz (D. Adelardo).
2. Sres. Calzado y Gayoso.
3. Sres. Nicolas y M. Jimenez.
4. Sres. Martos y Moreno.
5. Sra. Carbonell (D. Pedro) y Sanz (don Adelardo).
6. Sres. Acellana y Martos.
7. Sres. Calzado y Nicolas.
8. Sres. Carbonell (D. José) y Moreno.
9. Sres. M. Jimenez y Sanz (D. Adelardo).

Noticias de espectáculos:

Con objeto de dar el preciso descanso a los artistas que toman parte en la Comedia de Ploerme, y para que se verifique la salida de la primera tiple doña Estrella Gonzalez, se prepara en el teatro de Jovellanos la representación de El anillo de hierro, reanudándose luego las de la ópera cómica antes citada.

Varios autores conocidos que tenían presentadas obras en el teatro Martín, las han retirado anoche por disgustos habidos con la empresa.

Desde hoy dejan de representarse en dicho teatro El señor Galina, original del Sr. Segovia, y La velada de Benito, de los Sres. Criado y Cocat.

Los Sres. D. Juan Beltrani y D. Enrique Salas han organizado una buena compañía de zarzuela para funcionar en el teatro de Lopez de Ayala, de Badajoz, durante el próximo invierno de 1887.

Han roto sus compromisos con la empresa del teatro de Novedades los aplaudidos artistas cómicos doña Dolores Perla y su esposo D. Luis Garceller, que se hallan a disposición de las empresas.

Mañana a las ocho de la noche obsequiarán con un banquete en el restaurant Inglés, los republicanos históricos al señor Jules Simon. Asistirá el Sr. Castelar y harán uso de la palabra estos dos hombres públicos. No habrá más discursos.

Esta tarde se han reunido la comision provincial bajo la presidencia del Sr. Polaez Vera, asistiendo incidentalmente el señor marqués de Sardoal.

Parece, sin que nosotros podamos asegurarlo, que el Sr. Polaez Vera, que forma parte de la comision organizadora de la expedicion al Escorial, que por cuenta de la Diputación, ha de celebrarse pasado mañana, fundado en que no formaban parte de la lista de invitados determinadas personas, presentó la dimision de vocal de dicha comision organizadora, y que no habiéndosela admitido, pidió veinte dias de licencia, cuya pretension se acordó.

El señor marqués de Sardoal dióse pronunciu un discurso notable, explicativo de los hechos.

Terminada la sesión de la comision provincial se reunió la comision organizadora, compuesta de los señores marqués de Sardoal, España, Raneés y Seijo, tomando diferentes acuerdos a fin de que la expedicion que se proyecta revista toda la solemnidad posible.

La sección tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte ha dictado sentencia esta tarde en la causa seguida a instancia de D. Tomás Villanueva contra D. Ramon Rodriguez Compagny.

De acuerdo con la solicitud fiscal, considera los hechos como constitutivos de homicidio, sin circunstancias atenuantes ni agravantes e impone a Rodriguez Compagny la pena de 16 años de reclusion, accesorias, costas y a que satisfaga 3000 pesetas en concepto de indemnización a la familia del interfecto D. Luis Villanueva.

Se ha confirmado oficialmente la noticia relativa a la mejoría del sultan de Marruecos.

En breve se reunirá el Consejo Penitenciario, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martinez, que por primera vez asistirá a dicho cuerpo consultivo.

Anoche se reunieron en casa de D. Manuel Silvela los individuos de la Junta de cárceles designados por esta para formar la comision que ha de proponer las medidas que deben adoptarse a fin de suavizar los rigores de la prision preventiva y de proteger a los jóvenes delincuentes cumplidos.

Despues de una breve discusión, en que cambiaron sus impresiones e ideas sobre dichos puntos, acordaron designar a los Sres. Lastres y Diaz Moreu para que, como ponentes, redacten un dictamen que se someterá al debate de la comision el lunes próximo, y despues de aprobado, se presentará al ministro de Gracia y Justicia.

Hoy ha dado principio a las nueve de la mañana, y continuarán en los dias sucesivos, los segundos ejercicios de oposiciones a las plazas de médicos segundos de Sanidad militar.

Para aliviar en lo posible los perjuicios que causó la última tormenta a los pueblos de Velez de Benaudalla, Lenteji y Guajar-Fondon, de la provincia de Granada, el ministro de la Gobernacion ha concedido la cantidad de 4800 pesetas del fondo de calamidades públicas, a instancias del Sr. Diaz Moreu, diputado a Cortes por Motril, y a cuyo distrito pertenecen los referidos pueblos.

El Sr. Vizcarrondo ha conferenciado esta tarde con el ministro de Ultramar sobre los atropellos habidos en Puerto-Rico y que denuncia un telegrama dirigido a los diputados autonomistas.

El Sr. Balaguer no concede crédito a las noticias que contiene el telegrama mencionado; pero se informará y lo que resulte lo llevará a consejo de ministros para resolver como proceda en justicia.

Hoy ha zarpado con dirección a la Habana el vapor-correo Ciudad Condal.

Hoy ha comenzado a verse en consejo de guerra la causa formada a los señores Caruncho, Asensi y Barbero.

El consejo lo presidia el general Martinez Campos y durará tres ó cuatro dias.

La enfermedad del senador reformista Sr. Botella, ofrecia esta tarde alguna gravedad.

El director de Beneficencia y Sanidad Sr. Baró ha regresado hoy a Madrid de Cartagena, habiendo dejado en dicha población y en otros pueblos a ella pertenecientes...

mos muy buenos servicios sanitarios para combatir el paludismo. La enfermedad ha decrecido bastante.

El gobierno admitirá para la construcción de la escuadra en proyecto proposiciones de la industria extranjera, a condición de que se construyan los barcos en España. Es un acuerdo ya tomado en consejo.

Noticias de Marina:

Ha sido nombrado auxiliar de la Dirección del personal, el teniente de navio don Alberto Castaño y Martín.

Se indica para la gran cruz del Mérito naval a los ordenadores de primera clase D. Leandro Saralegui y D. Antonio M. Reina.

El contador de navio D. Claudio Lago de Lanzós, ha traspasado la dirección del periódico profesional Revista de Administración de Marina, al oficial del cuerpo administrativo de la Armada, D. Ricardo Obertin.

Con motivo del fallecimiento del médico primero de la Armada D. Enrique Cardona y Mirat, ascenderán:

A médico primero, D. Luis Vidal y Tarnel y a médico segundo D. Agustín Machorro.

El vicealmirante Sr. Polo de Bernabé se ha encargado de la jurisdicción de marina en esta corte.

Ha sido nombrado jefe del distrito minero de Cáceres D. José Luis Arrué, que servía en Oviedo.

Ha sido trasladado el ingeniero segundo de dicho cuerpo D. Luis Villate de Avila a Barcelona.

La fragata Gerona ha salido de Palma para Mahon, cuyo fundador ofrece mejores condiciones de abrigo.

La comision de consumos ha propuesto al ayuntamiento la reforma de la tarifa de derechos de dagaño en el matadero.

En breve se verificará un nuevo ensayo de luz por la sociedad matritense de Electricidad en el Salon del Prado, para lo cual se ha solicitado autorización del ayuntamiento.

Para cubrir vacantes reglamentarias ascenderán a capitanes de fragata don Antonio Cano y Prieto y D. José Pagliery; a tenientes de navio de primera don Joaquín Cortes y D. Salvador Cortes, y a teniente de navio D. José Cervera. Entrará a prestar servicio activo el teniente de navio D. Manuel Anton.

Se indica para comandante del ponton de Fernando Poo al teniente de navio don Francisco Romero.

Ha fallecido en esta corte el distinguido periodista, redactor que fué de La Política y secretario de la legacion de España en China, D. Adolfo Montaberry. Ha muerto en la mayor pobreza y en brazos de su anciana madre. Algunos amigos del finado le ceptean el entierro, que se verificará mañana a las diez.

Noticias del ministerio de la Guerra:

Se ha concedido gran cruz de San Hermenegildo al brigadier D. Enrique Manchon.

Placa de la misma orden al capitán de fragata D. Antonio Revuelta, al comandante de invalidos D. Francisco Orlando, al coronel de caballeria D. Saturnino Bonilla, al comandante de caballeria D. José Vazquez, al comandante de infanteria don Macario Arbes, a los capitanes de infanteria D. Luis Cuesta y D. Miguel Rodriguez y al de la guardia civil D. Tomás Moreno.

Ha sido promovido al empleo de comandante de estado mayor, por antigüedad, D. José Lopez Perez.

Ha sido nombrado fiscal permanente de causas de Castilla la Nueva, el comandante de infanteria, D. Gualterio Saco.

Ha sido nombrado para ocupar una vacante que de su clase existe en Puerto-Rico, el subinspector médico de primera clase D. Alejandro Teixido.

Se ha concedido retro al comisario de guerra de primera clase D. Pedro Martínez; al teniente coronel de caballeria, D. Lorenzo Rubio; al teniente coronel de infanteria, D. Carlos Romero.

Ha regresado a Madrid, con su señora y sobrina, el ex-ministro de Hacienda don Santiago Angulo.

Esta tarde se confirmaba la noticia de haber presentado su dimision el director de Administración local Sr. Rodriguez Correas.

Lo que no es cierto es que este hecho esté relacionado con ninguna combinación de alto personal, como supone El Globo, ni que se haya producido por el despacho de ningún expediente, como han dado a entender otros periódicos.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, ha recibido espresivas demostraciones de afecto, con motivo de la muerte de su señor padre, de todos los hombres políticos importantes ausentes de Madrid y adversarios de la política del gobierno.

El cable que ha de tenderse entre Canarias y la Habana registrá como via de comunicación de la dirección general del ramo.

El Resúmen habla de un certificado dirigido a S. M. la reina en el mes de agosto, que tardó un mes en llegar a Palacio. Nada tiene que ver con el retraso de la administración de Correos de España, que solo ha recibido un certificado procedente de Baden para S. M. el 23 de setiembre en San Sebastian y que el mismo día llegó a manos de S. M.

Si hubo algun sobre sin dirección fija, que fué respedido al punto de su origen, esto no tiene nada de nuevo ni de particular, y si El Resúmen ha leído La Voz de Guipuzcoa llegada hoy, allí verá la completa justificación del bien obrar de la administración de Correos.

Hoy ha recibido el gobierno el siguiente despacho telegráfico importante: «Puerto-Rico, 10.»

«El elemento español de la capital, interpretando los sentimientos de la provincia, ha tributado al dignísimo gobernador general una entusiasta y brillante ovación a su llegada anoche de la visita hecha a algunas poblaciones, rivalizando todas las clases y el comercio en sus demostraciones de adhesión a S. M. la reina y al gobernador general.»

«Como protesta espérica contra los fines amañados en las asociaciones de Juan Diaz y otros pueblos, y contra los ataques injustificados de la prensa autonomista a la primera autoridad, esperamos confiadamente que el gobierno ayudará a este celoso gobernador general, con celo, para el ejercicio de su cargo, las autorizaciones que las difíciles circunstancias actuales exigen para que pronto pueda volver la provincia a la normalidad anterior.—Ubarri.—Galdar.»

No es exacto que el Sr. Labra conferenciase ayer tarde con el presidente del Consejo de ministros, y, por lo mismo, que pudiera esponer cosas graves al Sr. Sagasta, ni que al Sr. Sagasta le causara la impresion que un colega supone.

La conferencia ha debido celebrarse hoy; pero tampoco ha terminado, porque el Sr. Labra ha visitado al presidente del Consejo de ministros en su casa, y efectivamente se han encontrado allí a las muchas personas que allí se encontraban solicitando conferenciar tambien, no ha podido darse por concluida.

La conferencia terminará mañana, y es por lo mismo completamente inexacto lo que hoy se diga sobre los resultados de la misma.

Mañana a las cuatro y media se celebrará consejo de ministros en la Presidencia. Se tratarán principalmente las cuestiones de Ultramar, de Cuba y Puerto-Rico.

Hoy se han reunido en el ministerio de Hacienda los ministros de Estado, Gobernación, Hacienda y Fomento, para tratar de la cuestion de los alcoholes y de la disposicion oficial que sobre su introduccion y consumo en España dictará el breve el gobierno.

Hasta la hora de cerrar la edicion de la noche recibimos hoy de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 11 (12:36 tarde).

Hoy se ha inaugurado en el palacio episcopal la exposicion de objetos que esta diócesis destina como regalo a Su Santidad Leon XIII con motivo del jubileo.

Al acto, que ha sido solemne y presidido por el prelado, han asistido las autoridades y un numeroso publico.

Los objetos expuestos ocupan cuatro grandes salas, y entre ellos los hay de gran valor artistico é intrínseco.—Mescas.

London, 11 (2:46 t.)

Se ha verificado la segunda prueba de velocidad en la navegacion del crucero español «Reina Regente», con el resultado más satisfactorio puesto que ha corrido 21 nudos por hora. Con arreglo a estos ensayos, puede afirmarse que el buque recién construido no tiene competidor, en cuanto a velocidad, con ningún otro buque de guerra a flote.

El anuncio de que el gobierno español ha decidido que en lo sucesivo se construyan en la peninsula los buques de guerra, ha llamado la atencion en los círculos navales y se comenta en un sentido favorable a los adelantos de nuestra industria marítima.—El correspondiente.

Barcelona, 11.

4 por 100 interior, 66-12.

4 por 100 exterior, 67-85.

Papel.

Paris, 11.

El 4 por 100 exterior, 67-56.—No es cierre.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL MIERCOLES 12.

ALMANAQUE

FANTOS DEL DIA.—Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, San Félix y San Cipriano, obispos mártires, San Serafin, confesor, y los beatos Camilo, Constantino y Agustín Ota, de la compañía de Jesús, y compañeros mártires

